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ExanBN »e N{ÉIHoDES QunNrtreuvEs 2
2Ènan strssroN
Durée : 2 heures

Les télé1tlrcnes ytortables d,o'iuertt être éteints. Le lto,rèm,e est donn,é ti tttre in.dicati,f. Une table

de. Ioi, statisti,qLe est di,sytorti,ble à la fin dr: l'énon,cé.

Exercice L - (12 points) Dans cet exercice, les questit)I]s sont irrr,lépeuciatites.

/o * 1. 'Iiouvel ies extrema, ér,.entuels de la forrcrtion /(r) : {:r-Z)2(r+ 1) et en déteruriner ia/1'5 
nat*r'c.

/q 2. Dorurel le dér,eloppement de'Iavloplagrâiige en 0 à.l'orclre 2 de ltr fonction g(.r) : \î=8.(1
3. Posons /,(".y) : cxp(r/ÿ). CnJculer les dérivées pàIrtielles d'ordt'e 1 et 2 cle /r. c'est-à-

,/( , 4ira -ù, 
ilh rËh i).:lt à'l, ^, it:t, l

ï \,., i;i. u.,2!!, u,l- iil "t #*rL.. en Précisarrt lerrr ertsernble de défirritiorr.

t t € a. @) En intégrant par parties, calculer une plimitir.e cie la, fonclioti :r r+ 1n(r) (on pensera
lr3 " -i à écrlile cette fonction solls la, fonle 1 x ln(r))
/â (b) trn r:tilisarrt la, forn ule cle cliangement de r,ar:ia,ble, calculer f intégrale suivante :

Exercice 2 - (10 points) Daru une unirelsité, on a clécidé t1e pratiquer trois rnéthodes

d'éva,luatioii difTérentes en rnathématiques srrr trois grü-rpes ayant setrsiblemeut le urêine tri-
r.ea,u. La première repose stu' tln exâmeil flnal, la rlermième sllr un exal]]ell et ttii pzr,rtiel. et
ln, troisième cornporte arr total 3 ou -1 contriiles. Les moyennes obtenues pzrr les étrxliants
(notées l') figur:ent dans le tableau ci-clessous. en fonction clu norlbre X tf iut,errrigal,ions.

ldombrc rf inturrogations (X) I h{oyiv1111,,t sur 20 (}'-) lo 10[ 10 :20

1 34 16

2 l2 38
l,) - Â1
l') .+l 24 96

/r1..5 1. Donncr 1132" n1+ ct rr,s2.

14 2. Calcrrler lz+ ct .f+t.

/ à 3. Calcubr Â'e o;roii-{:2.
/,t 1. Calcrrlcr la mo"l,ernne marginale lil cl, Ia var:ianc,c I/(r).

/a 5. Ca,lcnlcr la, nLxil,clnc malgin:rle ÿ c1, la var:iance I,'(y).

/,t.ç 6. Calculcr la colariance rie X r* Y.

,/4 7. Effectuer un test du khi2 au seuil de signiflcation de 5%. Conclure slll' lzr riépeuclance/ J cnttr: X t't )'.

;[' ,, r,,(r + ,r2)el,.r:.



Annexe : Table du khi2
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10,83 7,gg
1S,82 10.60
16,27 I2,94
18,47 14,96
20,52 ",16,7§

22,4ç 18.55
24,32 20,28
26,I? 21.96
97,8t 23,5û
3S.59 25,'tg
31,2§ 2ts,76
32,91 29,3û
34,53 ?§,SÊ
36,12 31,3Ê
37,70 32,80
39,25 34,?7
4û,79 3§,?2
42.31 37,I6
43,82 3§.59
45,31 40,û0
4S,80 41,40
48,?7 42.80
49,73 44,18
51,18 45,56
52,§2 46,93
54.05 48,29
55,48 49.65
56,89 Sû,9§
58,30 52,34
59,70 53,67
§1,10 55,00
62,49 §6,33
§s,87 57,65
65,25 S§,96
6§.62 60,29

6,§4 5,û2
9,21 7,38

1 1,3§ 9,35
13,P§ 1 r .14
1§,09 12,83
1§.81 14,45
18,48 16,û 1

20,ô9 17,54
31,67 19,02
23,21 20.48
24,73 2J,92
2&,22 23,34
27.Ëg 24,74
2S,14 26,12
3û,51 2r,49
32,00 29,95
33,41 30.1§
34,81 31,53
3$,19 32,85
§7,57 34,17
38,93 §5,49
4û,29 3§.78
41,§4 38,08
42.CS 39,36
,14.31 4ü,65
45,$4 41,92
46,96 43,20
48,28 44,46
49,59 45,72
50,s9 46,98
52,19 48,23
53,49 49,48
§rt,78 50,73
§6,ûS 51.97
57,34 53.20

0.0û 0.00
û,05 û,û2
0,22 û,12
0,48 o,3o
0,8s §,55
1,24 0,97
1,69 1,24
2,1 I 1 ,§5
2,74 2,09
3^25 2,56
3,82 3,05
4,4û 3.57
5.01 4, 1 1

5,63 4,6§
6,26 5.13
ê,91 s,§1
7.56 ê.41
8,23 7"É2

8,9'l 7.63
g,5g 8.26
10,28 I,S0
10,98 9,54
J 1,6§ 1CI,2§

12,4S 1ü.8§
13.'t2 1 1,52
13,94 12,2û
14,57 I â,98
15,31 13,57
16,S5 14,26
1§,79 14,§§
17,54 1§,6â
1§,29 16"36
1s.05 17,07
19,81 17,7q
?0,57 18,51

0.00 0,00
0,01 û.0CI

0,07 0"02
0,21 0,0c
0,4'! 0,21
0,68 0,s8
o,gg o,6s
1,34 0,sCI

1,74 1.15
2.1S 1 ,48
?,§0 1,83
3,07 2,21
3,57 2,62
4,08 3.t4
4,6û 3,48
5,14 3,94
5,70 4.42
8.27 4,91
6,§4 5,41
7 ^43 5.§2
§,03 6,45
8,64 6,SS
s.26 7,53
9.8S 8-09
10.5? 8,§5
11,1§ 9,22
11,tI 9,80
1e,46 10.39
13,I2 10,99
13.19 t 1,59
14,46 12,î0
15.13 12,81
15.82 13.43
1§,5û 14,06
17,19 14.69

3,8{ 2.71 0,0â ü,00
5,99 4,S1 0,21 0,1Ê
7,82 6,25 g,5g 0,35
§,49 7,7â 1,ü6 0,71
11,ü7 §.24 '1,61 1,15
12.59 10.65 2,20 1,§4
14,û7 12,û? 2,93 2,17
'15,§I 13,3Ë 3,49 e,V3
16,92 14.68 4,17 3,33
1*,31 15.§9 4.87 3,94
19,68 't7,28 5,58 4,58
21,03 Ig.§5 §,3ü 5,âS
22,3ç Ig,8I 7.t4 5.89
23,69 ?1,06 7,79 S.57
25,00 22,31 8.55 7,26
26,30 23,54 9,3'l 7,96
27,59 ?4,77 10.r9 S,S7
2§.87 25,99 1t,8? S.39
30,14 27 ,zil 1 I,65 "t 0,12
31,41 ?8,41 12,44 10.95
3?,67 2§,62 1§,â4 '' 1.59
33,E2 30,81 14,ü4 12,34
35.17 32.01 14,85 13,09
3§,42 33,2û 't5,66 't §,85
37.65 34,38 16,47 14,61

38,8S 35,56 17,ÊS 15,38
40,11 3§,74 1g,I'l '16,15

41,34 §7,92 18,94 16,93
42,5§ 3S,ûS 1§,77 17,71
43.77 40.26 2û,60 18,49
44,99 4I,42 21,43 1§,28
4â,19 4?,59 22,27 2ü.07
47,40 43,75 23,11 20,87
48,60 44,90 23.95 21,66
4S,80 46,û6 24,S0 22,47


